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Grandezas inversamente
proporcionais

Dizemos que duas grandezas sao

iInversamente proporcionais quando uma
aumenta e a outra diminui na mesma
proporcao. Assim,




Inversamente proporcionais

o dobrando uma grandeza, a
correspondente reduz pela metade;




Inversamente proporcionais

o dobrando uma grandeza, a
correspondente reduz pela metade;

o triplicando uma grandeza, a outra
reduz para terca parte.




Inversamente proporcionais

1 operario realiza um trabalho em 120
horas. Observe na tabela a seguir que 3
medida que aumenta o namero de

operarios, o nimero de horas gastos na
realizacdo do trabalho diminui
proporcionalmente.




Inversamente proporcionais

1 operario realiza um trabalho em 120
horas

N2 de operarios| 2 | 3




Inversamente proporcionais

Quando tivermos duas grandezas que s3o
inversamente proporcionais, o resultado

da multiplicacdo entre seus valores
correspondentes é constante.




Inversamente proporcionais

Tempo (h)
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Problema 1

Um automovel estda a uma velocidade de
50 km/h e gasta duas horas para chegar

a seu destino. Esse mesmo automavel
gastaria quantas horas se estivesse a 100

km/h?




Resolucao do problema 1

Para resolver esse problema, vamos
iniciar esquematizando a situacdo da
seguinte forma
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Resolucao do problema 1

Antes de escrevermos a proporcao vamos
deixar as setas com a mesma orientacao.

(km/h)




Resolucao do problema 1




Resolucao do problema 1




Resolucao do problema 1




Problema 2

Qual é a velocidade de um automovel
que gasta duas horas em um percurso,

sabendo que gastaria 6 horas nesse
mesmo percurso se estivesse a 30 km/h7




Resolucao do problema 2

Vamos iniciar esquematizando a situacdo
da seguinte forma
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Resolucao do problema 2

Antes de escrevermos a proporcao vamos
deixar as setas com a mesma orientacao.
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Resolucao do problema 2




Resolucao do problema 2
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Resolucao do problema 2
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Resolucao do problema 2
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Problema 3

Se 5 operarios levantam um muro em 10

dias, quantos operarios serdao necessarios
para levantar o mesmo muro em 2 dias’




da seguinte forma
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Resolucao do problema 3
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Vamos iniciar esquematizando a situacdo
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Resolucao do problema 3

Antes de escrevermos a proporcao vamos
deixar as setas com a mesma orientacao.
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Resolucao do problema 3




Resolucao do problema 3
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Resolucao do problema 3
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Resolucao do problema 3
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Assim, sdo necessarios 25 operarios para
concluir o trabalho em 2 dias.




